

## ESADE Business School

業薩得商學院

政大 企管四乙 97305074 陳雋恬

2012 Spring Semester

電子報四：學校生活

---

### ➤ 學校生活

#### 學生證

這裡的學生證叫做 TUI 卡，和政大的學生證嗶嗶卡滿像的。可以在一樓校園餐廳儲值，儲值後可以在校園餐廳刷卡扣款用餐。學生證也可以在地下室的影印機扣款影印。在生活中也是可以拿出來證明學生身份，拿點學生價的好用卡。

#### 校園餐廳

學校餐廳每天提供的食物都一樣，早餐都是西班牙典型的麵包夾番茄起士、夾火腿、或是夾新鮮起士。常常九點到十二點的課，中場休息都會一起去校園餐廳吃早餐聊聊天。而地下室為午餐供應場所，食物也是每天都一樣。西班牙的作息為下午兩點到四點用午餐，所以中午十二點餐廳是還沒開張的。

#### 圖書館

我滿喜歡在圖書館念書的，尤其是圖書館沒有什麼人的時候。圖書館不會有舊書的異味，而且陽光透進來在大書桌上面念書非常舒服。唯一的缺點是當地學生滿喜歡在圖書館裡面講話的，西班牙文聽起來也比較吵鬧，而 ESADE 沒有像政大有 G 版這種東西可以上去討論，所以只好忍耐～

#### 學校周邊

學校隔壁有一棟長得很像的建築物，但不是教室。裡面有健身房，我個人是沒進去過，據同學說法，裡面的設備非常齊全，除了各式各樣的運動器材之外，連三溫暖都有。以會員式收費，無限次使用，費用是滿貴的，而且此健身房和 ESADE 沒有任何關係。

學校周邊也有許多餐廳，可以在課餘時間和同學相約去用餐，要走差不多五分鐘的路程才會到小小餐廳區。價格和台灣比起來都算非常貴，我個人是最偏好在家裡自己煮，省錢又健康。

## 學生組織

學校的學生組織稱為 CIEE，會在各國學生出發前三個月（我猜是他們一拿到名單的時候），就會以電子郵件連絡所有同學，並把所有同學加入臉書社團。我個人是認為政大的學生組織比較強大且有組織多了，或是可以說政大和台灣人對外國人都太友善了。在學期中會辦一些活動，常常會有要辦不辦的感覺，大部份時候都是直接包給旅行社，讓旅行社來張羅我們這些交換生，而本地生的參與和交流就相對較少。

## BUDDY 系統

我真的必須要說，政大的學生對外籍生太好了。在台灣，我們去接機，第一天就介紹台北交通運輸、各個縣市的特色、帶自己的 buddy 去採買所有日常生活用品例如棉被枕頭等等。反過來，當我出國前連絡自己的 buddy（還是我主動聯繫），不但沒有人理，而且一切事情都要自己來，自己搭計程車去找房子、自己在人生地不熟、語言又不通的環境想辦法去買棉被枕頭、連車票要買哪一種最划算都不曉得。上學期我在台灣熱情招待的 buddy，換成這學期我到巴賽隆那竟然也不理我，現在回想起來真的是……唉。當時其實滿羨慕有伴一起去同家學校的政大同學，在 ESADE 就是自己一位台灣人啊，沒有熟人可以討論事情。結論：一切要自己獨立處理所有事情，即使語言不通也要想辦法。

後來和同學、環境、城市比較熟了之後，自己慢慢變得比較放鬆，開始主動約自己的 buddy 出來聊聊天或玩耍，才慢慢變得和自己的 buddy 比較熟。我的 buddy 後來也會主動關心、或是邀請我去參與他們同學們的活動，讓我認識他的朋友們，雖然語言不太通，但總是滿好玩的體驗。在六月底的時候，第一次在國外看醫生也是我拜託我的 buddy 帶我去的，至今非常感激。後來發現，其實在學期中，他們也許不是故意不理會，也許真的是課業過度繁忙，就像我以前在政大一樣，但我還是會努力擠出時間連絡自己的 buddy。後來我有和自己的 buddy 聊，他其實覺得自己英文不好會怕，ESADE 的 buddy 系統很多都是大一新鮮人申請參加，其實我覺得這樣不好，畢竟大一新鮮人連自己學校都還不太瞭解，有的人是從西班牙別的縣市來念書的人，自己都不了解了要如何帶一個外國人呢？